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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Başkanlığınıza 28/3 dönem 7/28812 ve 28/3 dönem 7/30309 esas numaraları ile sunulan, ancak

Anayasa ve Meclis içtüzüğüne aykırı biçimde bugüne kadar yanıtlanmayan ve cevaplanmadığı

gelen kağıtlarda ilan edilen aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumakh

tarafından Anayasanın 98’inci ve Meclis iç tüzüğünün 96 ile 99’uncu maddeleri çerçevesinde

yazılı olarak yanıtlanması için gereğini arz ederim. 17/10/2025

İbrahim ARSLAN

Eskişehir Milletvekili

“Sakarbaşı kaynaklarından Eskişehir iline içme, kullanma ve endüstri suyu sağlanmasıyla ilgili
otuz (30) yıl içerisinde protokolde açıklanan koşullarda geri ödenmesinin kabulü ve protokolün
imzalanması için genel müdüre yetki verilmesi hususu, ESKİ genel kurulu olarak görev yapan
Eskişehir Büyükşehir Belediye Meclis’inin 08.09.2020 tarihli olağanüstü genel kurul
toplantısında oy çokluğuyla kabul edilmiştir.”

ESKİ olağanüstü genel kurulunca alınan karar ve DSİ Genel Müdürlüğü ile ESKİ Genel
Müdürlüğü arasında imzalanan protokolün üzerinden 4 yılı aşkın süre geçmiş olması ve
projeyle ilgili hala bir gelişme sağlanamamış olması nedenleriyle, 28/2 dönem 09.05.2024 tarih

ve 7/11796 esas numaralı verdiğim yazılı soru önergesine;

> Eskişehir iline sakarbaşı kaynaklarından içme ve kullanma suyu teminiyle ilgili
protokolün, DSİ genel müdürlüğünce 29.11.2021 tarihinde onaylanmış olduğu ve

onaylı protokolün Eskişehir Büyükşehir belediye başkanlığına gönderildiği,

Söz konusu işe ait devam eden planlama raporu çalışmalarının 2024 yılı sonuna kadar
tamamlanmasının hedeflendiği.

Planlama raporu onayının ardından Eskişehir iline sakarbaşı kaynaklarından içme suyu
temini proje yapımı işi ihalesinin gerçekleştirilmesinin planlandığı.

Söz konusu projenin yatırım maliyetinin ise 2024 yılı fiyatlarıyla yaklaşık 14 milyar TL
olacağının öngörüldüğü, yazılı olarak cevapları tarafıma bildirilmiştir.

>

>

>

Ancak verilen yazılı yanıtın üzerinden bir yıl geçmesine rağmen konu hakkında herhangi bir
gelişme sağlanamamıştır.



Bu kapsamda;

1. Verilen cevapta söz konusu işe ait olarak devam eden planlama raporu çalışmalarının

2024 yılı sonuna kadar tamamlanmasının hedeflendiği ifade edilmiştir. Buna göre

planlama raporu tamamlanmış mıdır?

2. Planlama raporu tamamlanmış ise yine verilen cevapta ifade edildiği üzere “Eskişehir

iline sakarbaşı kaynaklarından içme suyu temini proje yapımı işi” ihalesi

gerçekleştirilmiş midir?

3. Proje yapım maliyeti ne kadardır?

4. Eskişehirimiz için elzem olan sakarbaşı kaynaklarından suyun ilimize getirilmesi

projesi ve buna uygun içme suyu tesislerinin inşaatına ne zaman başlanılması ve

bitirilmesi planlanmaktadır?


